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аргументи «за» і «проти», Міністерство освіти і науки в серпні 2011 року 

видало наказ щодо повернення політології в нормативний блок вишівських 

навчальних планів, визнавши попереднє рішення помилковим. Проте у 

2014 році знову було переведено політологію й інші гуманітарні 

дисципліни до сфери вибору, але тепер вже з боку автономних вишів. Усе 

це свідчить про відсутність чіткої та послідовної державної концепції 

розвитку соціально-гуманітарних дисциплін. 

Вибірковість політології може призвести до зниження рівня 

політичної культури, який і до цього був невисокий. Закривається один із 

основних каналів політичної соціалізації через систему вищої освіти в той 

час, коли  громадяни самі зізнаються, що не все в політичному житті 

країни доступно та зрозуміло для них (як свідчать соціологічні 

опитування). Напевно, коли громадяни не мають достатніх знань про 

політику, суспільство й державу, владі набагато простіше уникати 

контролю з боку громадянського суспільства. Низький рівень політичної 

підготовленості громадян плюс технології політичного маніпулювання 

дають потрібний для влади результат голосування. Це протирічить 

основам демократичного правління. 

Отже, наявність навчальних дисциплін з політології (як і з соціології, 

права) є такою самою ознакою демократичності суспільства, як 

верховенство закону, свобода слова, громадянське суспільство, вільні 

вибори тощо. В умовах низької політичної культури громадян, слабкої 

розвинутості громадянського суспільства не можна робити бездумну 

кальку із європейської системи освіти, натомість треба залишати 

необхідними ті дисципліни, які сприяють становленню демократії в 

Україні. 
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КОНЦЕПЦІЯ ВПРОВАДЖЕННЯ МЕДІАОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 

Стрімкий розвиток у сучасному світі інформаційно-комунікаційних 

технологій та системи мас-медіа нагально потребує цілеспрямованої 

підготовки особистості до вмілого і безпечного користування ними. 

Майбутнє суспільство все більше спиратиметься на інформаційно-

комунікаційні технології: web-технології, хмарні обчислення і big data, 

смартфони та інтернет «розумних речей», штучні інтелекти та інші 

ґаджети. На взаємодію з різноманітними медіа (книги, преса, радіо, кіно, 

телебачення, інтернет) припадає все вагоміша частка в бюджеті вільного 

часу громадян України, чим зумовлюється значний вплив медіа на всі 

верстви населення, передусім на дітей і молодь. Медіа потужно й 

суперечливо впливають на освіту молодого покоління, часто 

перетворюючись на провідний чинник його соціалізації, стихійного 

соціального навчання, стають засобом дистанційної і джерелом 
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неформальної освіти. До цього додаються недосконалий захист дитини від 

медіаконтенту, що може шкодити її здоров’ю та розвитку, відсутність 

механізмів ефективної саморегуляції інформаційного ринку, які не 

допускали б недоброякісної медіапродукції, низькоморальних ідеологем та 

цінностей, інших соціально шкідливих інформаційних впливів. 

Загострення потреби в інтенсифікації розвитку медіаосвіти зумовлено 

необхідністю протистояти зовнішній інформаційній агресії та руйнівній 

зарубіжній пропаганді. 

Медіаосвіта має стати одним з головних чинників забезпечення 

відкритості освіти щодо сучасних швидко змінюваних знань і наближення 

змісту освіти до потреб повсякденного життя людини. Медіаосвіта – не 

тільки шлях до ефективності діяльності людини в системі трудових 

відносин, але і спосіб залишатися самим собою, цілісною особистістю, 

здатною до самовираження і людяності. Не втрачають значення і 

традиційні завдання медіаосвіти, які полягають у запобіганні вразливості 

людини до медіаманіпуляцій і медіанасильства, втечі від реальності, у 

профілактиці поширення медіазалежностей. 

У багатьох країнах медіаосвіта функціонує як система, що стала 

невід’ємною частиною, з одного боку, загальноосвітньої підготовки 

молоді, з другого – масових інформаційних процесів. Вона включена до 

глобалізаційних перетворень і є складовою гарантування 

конкурентоспроможності економіки, нерозривно пов’язана з розвитком 

демократії в умовах інформаційного суспільства. Перші досягнення в 

експериментальному впровадженні медіаосвіти в Україні підтверджують 

необхідність інтеграції ініціатив суб’єктів освітнього процесу і широкої 

громадськості в ефективну національну медіаосвітню систему. 

Головною метою Концепції є сприяння розбудові в Україні 

ефективної системи медіаосвіти, що має стати фундаментом гуманітарної 

безпеки держави, розвитку і консолідації громадянського суспільства, 

протидії зовнішній інформаційній агресії, всебічній підготовці дітей і 

молоді до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною системою медіа, 

формуванню у громадян медіаінформаційної грамотності і медіакультури 

відповідно до їхніх вікових, індивідуальних та інших особливостей. 

Концепт МІГ передбачає визнання провідної ролі інформації і медіа 

в повсякденному житті. МІГ лежить в основі свободи слова та інформації, 

оскільки дає змогу громадянам зрозуміти функції засобів масової 

інформації та інших постачальників інформації, критично оцінювати їх 

зміст, а також ухвалювати обґрунтовані рішення, будучи як 

користувачами, так і виробниками інформації та медіаконтенту. 

 

 

 

 

 


